



ТРЕТИЙ СЕКТОР

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО,
ДЕМОКРАТИЯ, ПРОГРЕСС

№9(40)
9 февраля
2006г.

Региональная газета в помощь объединениям граждан

Гражданское общество имеет три института, которыми осуществляется его саморегулирование: демократически формируемые органы власти, основанные на частной собственности бизнес и независимые от власти самоорганизующиеся объединения граждан. Совокупность последних в гражданском обществе называют третьим сектором.

Кто такой фарисей? Лицемер, ханжа, притворщик, лгун. Фальшиво набожный субъект, который по утрам бьет поклоны и ставит свечки в храме и на публике, прикидываясь добрым самаритянином. А днем и ночью, наедине со своим заместителем совести, грешит направо и налево. Впрочем, и в остальное время Бога гневит по полной программе, не боится и не рассказывает, ибо ни во Всевышнего, ни в сатану не верует.

Скверно, когда фарисеи находятся у власти. Еще более скверно, когда эта власть становится фактической гарантией безнаказанности.

Все это, конечно, не относится к северодонецкому голове Грицишину, а является не более, чем отвлеченным умствованием. Впрочем, каждый делает выводы сообразно собственному разумению.

Мэрствует В.Е.Грицишин вот уже дюжину лет. Причем уже заявил, что хочет остаться и на четвертый срок. Как раз тогда доберется он почти до пенсионного возраста, и можно будет либо отправиться на заслуженный отдых, либо... махнуть на пятый срок.

В каждом веке есть свое средневековье. В Северодонецке оно совпало как раз с этим периодом - двенадцатигрицишининой. Причем совпало, как нам видится, не вопреки, а благодаря характеру Владимира Емельяновича.

В чем он проявляется, знают те, кто работал с Грицишиным-мэром, кто осмеливался с ним спорить или критиковать его. Обычно люди с крестьянской сметкой и крепостью заднего ума придерживаются нехитрой житейской мудрости: хочешь что-то спрятать, утай - оставь на видном месте, но не смотри в ту сторону.

А мы посмотрим. Как раз на тот багаж прошлого, который ГВЕ не может затолкать в темный угол.

С наигранной, фальшивой и достойной провинциального актера-халтурщика скромностью Грицишин обычно реагирует на заказные похвалы в свой адрес. Стоит ему шевельнуть пальцем, как взнузданные и давно ходящие под его седлом журналисты городских газет, радио и кабельного телевидения организуют подобные панегирики «от благодарных жителей вольного города». В нужном количестве и в необходимой тональности. Да еще и в любом жанре - от подхалимских «поздравлялок» до неуклюжих стишков и песенок. Ораторию разве что еще не состряпали, но в случае четвертого срока за этим дело не станет; а там, глядишь, и памятник какой изваяют... Вот только «славный жизненный путь» градоначальника все время подвергается урезанию - из него упорно исключают «советский этап».

Говорят только, что строил молодой Володенька БАМ - и все. А ведь не все. Был, оказывается, он в свое время коммунистом, и не рядовым, а членом парткома крупнейшего в городе и области химвозобновителя «Азот». Туда пробрался только рыцарь, искусные и заряженные на карьеру большевики. Таких награждали, продвигали по службе. Грицишин стал заместителем начальника цеха, пробавлялся пропагандистом ленинских идей, рулил комсомольско-молодежными коллективами и т.п. Одним словом, слыл «проверенным товарищем». Но когда КПСС пошла вразнос, одним из первых ее «сдал со всеми потрохами». Словами свой демарш отобразил красиво: по идейным соображениям.

Прозрел, дескать.

Уволился Грицишин с «Азота» в ореоле борца за справедливость и выдвинулся в мэры на волне тогдашних симпатий к обиженным борцам с партноменклатурой (уже, кстати, как три года приказавшей долго жить). На этой волне и попал в 1994 году в то кресло, которое очень скоро превратил в монаршее, и которое за 12 лет прочно приняло форму когда-то мэрского седла. Но не только кресло. Такую же форму приняли исполком, коммунальные СМИ и предприятия и городской Совет. И стали

они, как мухи дизентерию, усиленно распространять теорию, что альтернативы Грицишину нет и не будет. И сейчас распространяют - с удвоенной, подогретой страхом отлучения от кормушки и от «обшак» энергией.

С первых же лет в должности головы Грицишин ударился в... заграничье. Разумеется, за счет налогоплательщиков. Понятно дело, чтобы наверстать упущенное. И накатался он за рубежом столько, сколько, наверное, все «азотовское» начальство в период его «разоблачений».

Но это, разумеется, не все. Очень быстро, уловив тенденции и романтику украинского суверенитета, Владимир Емельянович стал национал-патриотом. Железной рукой, с фельдфебельским рвением он стал переводить городские школы и детсады на украинский язык. При этом в интервью ангажированным журналистам рапортовал, что Северодонецк первым в Восточной Украине выполнил требования «закона о государственном языке». Правда, в пылу самолюбования прозевал (а челась не подкачала), что закона с таким названием в нашей стране нет, а действующий и поныне Закон «О языках в Украинской ССР» от 1989 года предусматривает свободный выбор языка обучения.

Впрочем, мэра подобные мелочи не смущали. Следующим этапом стало переименование городских улиц. Одно дело, когда с карты Северодонецка исчезли, например, имена Дзержинского, Калинина, Свердлова и Парижской Коммуны - они к нашим краям отношения вроде бы и не имели. Но с ликвидацией Комсомольского проспекта мэра, конечно, перетнул: одна из центральных магистралей была в свое время названа так в честь молодых первооткрывателей химвозобновителя и города, что стало неотъемлемой частью их истории. Припоминают и другое: пытались «протнуться» под «новый курс», некоторые из подчиненных Грицишина в одночасье перешли на государ-

почти полным составом. То есть опять «и вашим, и нашим».

Достойных все-таки птенцов выкормил бело-синие-оранжевый орел Грицишин, не правда ли?

Переждав съезд и, очевидно, смекнув, что «отдыхать» дальше рискованно, Грицишин вернулся по месту мэрствования. Вовремя сообразив, что карта Януковича бита, он срочно влез в местный эфир и на местные шпальты в качестве «политического подопревателя». В ходе чего в пух и в перья раздолбал любые поползновения к федерализму. В результате северодончане получили очередной плевок в душу. Мэр, видимо, не учел настроения, царившего в городе.

Эпизод следующий - конфликтная ситуация вокруг приватизации все того же «Азота» в сентябре 2005 г. Грицишин с такой одержимостью бросился на защиту новых частных хозяев химвозобновителя, так часто маячил на митинге химиков, в эфире и на страницах газет, что невольно закрадывается подозрение: а нет ли его доли в созданном ЗАО? Правда, поначалу, когда еще не было ясно, чья возьмет, ситуацию горожанам комментировал не Сам, а его первый заместитель Шумляковский (ныне покойный). Так, на всякий случай... В дальнейшем, в ходе этого спектакля и городская власть, и новые частные хозяева «Азота», и стоящая за ними некая американско-российская компания дипломатично, вежливо и деликатно апеллируют к Президенту Украины: мол, полагаемся исключительно на Вас, уважаемый Виктор Андреевич, на Ваше чувство справедливости, уповаем на ваше обещание решить дело с точки зрения верховенства Закона. (Ох, как не похоже на эту тональность обращение сессии горсовета от 25 января! В нем Президент обозначен совсем иными словами. Поскольку ситуация другая и Президента выгоднее охотить.)

Президент обещание сдержал: вопрос был решен в суде и, хочется надеяться, по справедливости. Твердо возманившись сесть в кресло мэра в четвертый раз, но прекрасно понимая, что репутация подмочена, а «контрольный пакет» электората растерян, Грицишин сделал, видимо, два вывода.

Первый: крайне желателен прежний состав территориальной избирательной комиссии, которая правдами (или неправдами?) обеспечила ему победу на выборах в 2002 году, выкрыв преимущество аж в 200 голосов при 100 тысячах избирателей в городе. Чутье года назад, ТИК возглавлял Ю.Шверк, директор местной типографии, хорошо знавший мэра.

Не менее интересно и то обстоятельство, что бюллетени по выборам мэра печатались в этой же типографии.

Вас это не настораживает? Не наводит на размышления? Например, о том, могли ли быть напечатаны «лишние» бюллетени, сделали ли в них заранее пометки и в какие урны вбросили? Характерная деталь: узнав, что якобы проигравший эти самые 200 голосов претендент на пост мэра П.Чернышин оспорил результаты голосования в суде, работник типографии, печатавший бюллетени, моментально уволился и уехал из города и из страны. Не потому ли, что прекрасно знал поговорку о стрелочнике, на которого свалят все?

В январе 2006 года городской совет Северодонецка без особых усилий и дополнительных тренировок, путем несложных манипуляций и ловкости рук сформировал ТИК... в том же нужном Грицишину составе и под тем же председательством, что и четыре года назад. Подробности этого циркового представления уже прозвучали в Интернете, поэтому мы не будем на них останавливаться. Заслуживает внимания другое: местные организации двух партий, которых горсовет грубо и незаконно «кинул» в ходе жеребьевки, обратились с иском в городской суд. Тамашние вершители судеб дружно и принципиально... взяли самоотводы. Видимо, хорошо усвоили: даже рассматривать иск против мэра и «всей королевской рати» (не говоря уже о том, чтобы его удовлетворить) опасно для карьеры и работы так же, как мышьяк опасен для здоровья.

Правда, один «смелчак» нашелся - и «отважно» принял решение оставить иск без удовлетворения. Партийцы опротестовали этот вердикт в Луганском апелляционном суде - и победили! Что же, справедливость, наконец, восторжествовала? Ну, это как посмотреть. С явным неудовольствием и с выпадками в адрес областного суда депутаты горсовета провели повторную жеребьевку состава ТИК. И... Вы, наверное, будете смеяться столь же гомерически, как и зал заседаний исполкома, где проходила вторая серия этого фарса. Ибо председателем теризбиркома все равно стал Ю.Шверк! В результате повторной, «честной и прозрачной» жеребьевки.

Впрочем, если кто-то сомневается, то самое время потолковать о втором выводе, который сделал непотопляемый Грицишин, с досадой глядя на свой опавший рейтинг.

На об этом - в следующем разе.

Северодонецк: уроки лицемерия

ственный язык, но изъяснялись на нем так жутко и беспомощно, что только дискредитировали идею. С таким же успехом предпринимал соответствующие попытки и Сам, но грамотной и внятно говорить по-украински ему не могло даже происхождение из села Могильницы Тернопольской области.

Как бы там ни было, сама идея оказалась похвальной, заслуживающей внимания и поощрения. Типа «не может, но хочет же!». Частыми и желанными (для власти) гостями города стали яркие представители правого, олицетворяемого Рухом направления отечественного политикума. Даже такой романтик и подвижник украинской идеи, как В.Чорновил, не вникая в истоки и детали слов и действий Грицишина, называл Северодонецк «форпостом Руха в Восточной Украине».

Ох, сколько бы раз переворачивался в своей домовине Вячеслав Михайлович, если бы узнал, что любимый «форпост» стал в 2004 году «колыбелью сепаратизма», а его градоначальник меняет окрас, как камелеон при виде сачка! Но, как говорится, что Чорновилу смерть, то Грицишину - микстура.

Северодончане как-то привыкли (более того - им это уже давно надоело), что их великий, незаменимый, неповторимый, непогрешимый и всезнающий мэр с частотой не реже раза в месяц сдает эфир местным FM-радио и ТВ и популярно, как первоклассникам или дебилам, разъясняет «политический момент». Но в ноябре 2004-го политический нхх у Грицишина начисто пропал.

Сначала он было пышно принял в Ледовом дворце Януковича. Затем, уловив, что часа весов склоняется в пользу Ющенко, северодонецкий мэр... сбегал из города под предлогом отдыха (нашел время отдыхать! В стране раздраз и перебранка, люди ждут понимания и твердой позиции, а мэр, видите ли, устал). И, таким образом, съезд депутатов всех уровней, окрещенный некоторыми как «съезд сепаратистов», прошел в его отсутствие и, получается, без его благословения. Как говорится, и вашим, и нашим. Побеждает Янукович - и Грицишин автоматически в героях: принял и провел «бело-голубой» форум на высшем уровне. Побеждает Ющенко - у Грицишина алиби: «мене ж у місті не було».

Тем временем «ручные» депутаты горсовета, узнав о скорострительном бегстве Его превосходительства, начали потихоньку понимать, что их «кинули». И - заматались. Сначала приняли решение о своем неучастии в съезде, а потом... заявили туда

Михаил Васильченко, предприниматель:

«Двенадцать лет городом правит чиновничья клика, создавшая в Северодонецке атмосферу гнетущего застоя, рабской покорности, молчаливого согласия.

За двенадцать лет нынешней властью фактически уничтожена здоровая оппозиция. Чиновниками создана система круговой поруки, которую невозможно пробить ни директору предприятия, ни предпринимателю, ни обычному горожанину. Город уже давно разделен на два лагеря - ОНИ и МЫ.

ОНИ - это те, кто принимает решения, кто делит народные деньги, кто давно поставил свои собственные интересы выше народных, кто считает наш город своей вотчиной и распоряжается ним по своему усмотрению.

МЫ - это наши Граждане, Жители Северодонецка, которым надоело молчать и терпеливо носить издевательства и произвол чиновников. Нам надоело слушать мифы о европейском уровне, о процветании города. Побойтесь Бога, господи чиновники! Все, что в городе происходит позитивного, делается не благодаря, а вопреки вам!

Я призываю всех северодончан объединиться против коррупции, произвола, беспредела.

Владимир Безмянный, писатель:

«Мы готовы защитить интересы наших сограждан, каждого жителя города. Именно для этого мы идем в городской совет, который должен стать выразителем и защитником интересов народа. Нынешний состав городского совета уже давно дискредитировал себя в глазах северодончан, заслужив звание «театра марионеток».

Наша главная цель и задача - формирование деятельности городской власти таким образом, чтобы она служила интересам народа, а не чиновников.

Для этого необходимы:

- жесткий контроль за расходованием средств городского бюджета;
 - создание команды профессионалов, знающих и умеющих решать проблемы города и его инфраструктур;
 - наведение порядка в социально-экономической сфере, жилищно-коммунальном хозяйстве;
 - всемерное содействие развитию гражданской инициативы в сфере производства и бизнеса;
 - активная поддержка здравоохранения и образования.
- Мы говорим: Пришла ПОРА изменений!
Мы можем сделать это только вместе с Вами!



В нашей местности шакалы не водятся. По крайней мере, четвероногие. Но наши просвещенные читатели хорошо знают, что звери эти обладают непригляднейшим свойством издавать холодящий душу вой. На добычу, которая

С 2004 года началась трагедия еще одного предприятия - Северодонецкого приборостроительного завода. Завод был объявлен банкротом, а государственные чиновники начали тотально разворовывать предприятие. Это стало возможным, когда губернатором Луганщины был А. М. Данилов, а председателем государственной налоговой администрации в Луганской области А. А. Глухов. Исполком городского совета выступил против такого разворовывания, настаивал на поиске инвестора, который бы вдохнул в предприятие новую жизнь. На острие этой борьбы был первый заместитель городского головы Ц. И. Шумляковский, который стал серьезно противостоять расхищениям. Они обратились с письмом в правоохранительные органы с просьбой привлечь Ц. И. Шумляковского в ответственности по обвинению в коррупции! В течении двух месяцев сотрудники УБОП подполковники О. Н. Григорьев и А. Д. Мауран третировали первого заместителя, просящая в исполкоме, вместо того, чтобы заниматься расхищениями. Это абсурдное дело было доведено до суда, в суде оно, естественно, рассыпалось. Однако для первого заместителя городского головы эти события стали фатальными. В результате преследований, оскорблений и унижений, допущенных сотрудниками УБОП, стрессов, перенапряжений по поводу несправедливости он скоропостижно умер от инфаркта.

Из обращения Северодонецкого городского совета к Президенту Украины, 25 января 2006 года.

оказалась недоступной.

В действительности все было несколько не так, как утверждается в обращении горсовета. Точнее, совсем не так.

Вот как события с «разворовыванием» были описаны в газете «Україна молода»: «На двух аукционах, 8 и 14 декабря 2004 года, было продано 23 единицы оборудования (за 120 тыс. грн.), а также несколько цехов и вспомогательных помещений, в которых эти «единицы» находились. За помещения заплачено 826 тысяч. На следующий день, 15 декабря, итоги аукционов рассматривал городской Совет Северодонецка и целесообразными их итоги не признал».

Надо ли напоминать, что 8 и 14 декабря 2004 года губернатором Луганщины был вовсе не Данилов, а Александр Сергеевич Ефремов. И вряд ли северодонецкие депутаты этого не помнят. Скорее умышленно обманывают своих избирателей.

Впрочем, речь сейчас идет о Цезаре Шумляковском и его личной роли в афере, в результате которой кое-кто пытался положить в карман и распродать СПЗ, а против него самого действительно возбуждалось дело о коррупции.

В начале 2005 года на Северодонецкий приборостроительный завод поступили заявления от двух юридических лиц, вознамерившихся принять участие в санации этого предприятия. 16

февраля 2005 года комитет кредиторов, в состав которого входят налоговая инспекция, пенсионный фонд и Северодонецкая ТЭЦ, принял решение о проведении конкурса для привлечения инвестора, который должен был состояться 12 апреля 2005 года. Условия конкурса предполагали, что претендент в инвесторы перечислит гарантийный взнос в 300 тыс. грн. и предоставит аудиторское заключение о своем финансовом состоянии. Ни один из конкурсантов не сделал ни первого, ни второго, что не помешало конкурсной комиссии, благодаря личной «настойчивости» Цезаря Шумляковского, «определить» победителя.

Вот как описывает события 12 апреля управляющий санацией СПЗ Максим Балаба в заявлении, направленном в те дни в милицию: «12 апреля Шумляковский Ц. И. предложил провести заседание комитета кредиторов совместно с членами конкурсной

комиссии у него в кабинете. Часть членов комитета кредиторов и члены конкурсной комиссии направились в исполком, провели соответствующее заседание и составили протокол. На этом заседании было решено признать инвестором ассоциацию «Внешторгсервис-Украина», несмотря на то, что гарантийный взнос ими перечислен не был, аудиторское заключение не представлено».

Нам при поиске в интернете по ключевым словам «Хозяйственная ассоциация «Внешторгсервис-Украина» удалось узнать лишь то, что располагается она в Попасной. Чуть больше информации добыла газета «Деловая столица», в номере за 9 ноября 2005 г. которой сообщалось, что данная хозяйственная ассоциация широкой общественности неизвестна, и что по официальным данным компания занималась посредничеством, а в последний год никакой деятельности вообще не осуществляла. «Они заявили, что привлекут заемные средства и хотят участвовать в процедуре банкротства, получив часть имущества в обмен на инвестиции. Если эти изменения к плану санации, находящиеся на утверждении ФГУ, будут приняты, то основная часть активов СПЗ должна будет передана в новое ООО», - писала «ДС» со ссылкой на Максима Балабу.

Таким образом, покойный Цезарь Шумляковский, используя служебное положение, постарался передать приборостроительный завод фирмочке типа «Рога и копыта» незабвенного Остапа Бендера. Кто-нибудь действительно поверит, что предприятие, никогда не занимавшееся приборостроением и, кроме того, само не работающее и не имеющее средств, способно инвестировать восстановление производства на СПЗ электронно-вычислительных машин? Чувствую это! Единственно, что они могли бы сделать реально, это распродать здания до порезания на металлолом оборудование, которое еще осталось.

Понятно, что такие деяния не могли не заинтересовать сотруд-

ников Луганского управления по борьбе с организованной преступностью (УБОП), в компетенцию которого как раз и входит рассмотрение коррупционных дел чиновников высокого ранга.

Увы, в который раз на помощь местной вельможной своре, в открытую грабящей Северодонецк, пришли «дружеские» народные депутаты. А затем и суд имени будущего народного депутата Украины от Партии регионов Леонида Фесенко, председателя апелляционного суда Луганской области. Указанные господа посчитали, что действия Шумляковского, явно и с использованием служебного положения лоббировавшего интересы сомнительной хозяйственной структуры, не являются коррупционными.

К счастью, фонд госимущества Украины разобрался с этой аферой и не согласовал изменения к плану санации,

О ЧЕМ ВОЮЮТ ШАКАЛЫ

предложенные Ассоциацией «Внешторгсервис-Украина». А 18 ноября 2005 года результаты инициированного Шумляковским конкурса были отменены.

Безусловно, СПЗ нужен инвестор. Но не фирма «Рога и копыта». И не для того, чтобы окончательно угробить завод, на котором 15 лет назад (12 из которых Северодонецком руководит Владимир Грицишин) работало 8 тысяч северодончан, а продукция была известна далеко за пределами



СССР. Но найти такого инвестора можно будет лишь после выборов. При условии, что нынешняя команда во главе с мэром Северодонецка не будет переизбрана. Если же вместо них в городской совет придут люди, обладающие большим интеллектом и имеющие совесть.

Местные партийцы так обидели северодонецкий горсовет, что тот объявил Президенту

Сессия Северодонецкого городского совета приняла «обращение» к Президенту Александру Викторовичу Ющенко - о незаконности и попрании демократии. Решение Луганского апелляционного суда, признавшее незаконным решение горсовета о формировании ТИК, стало для северодонецких депутатов достаточным поводом, чтобы потребовать отставки главы государства.

Приведя в качестве «доказательства» «незаконности и попрания демократии» попытку государства вернуть себе «Азот», увенчанной у него усилиями местной элиты, и не удавшееся УБОП открытие дела о коррупции в отношении первого зама Грицишина за попытку точно также увести приборостроительный завод, депутаты особенное негодование высказали решением апелляционного суда, признавшего формирование территориальной избирательной комиссии 6 января этого

Дежавю: нынешний горсовет в решениях

года проведенным с нарушением закона.

В «обращении», подготовленном лидером местной организации Партии регионов Юрием Головкой и поддержанном большинством депутатов, утверждается:

«Северодонецкий городской совет за всю историю независимости Украины ни разу не нарушил ни одного Закона и считает, что в этом не было, нет и не будет необходимости. Решением сессии городского совета была сформирована территориальная избирательная комиссия по выборам местных органов власти. Законность и правильность этого решения подтвердил суд первой инстанции. Это же подтверждают и разъяснения ЦИК, которые поступили после заседания нашей сессии. Однако апелляционный суд, который длился беспрецедентное количество времени - около 10 часов - принял иное, совершенно абсурдное решение. При этом были задействованы админресурс и административное телефонное право. Решение данного суда и давление Вашей команды на суд является следствием паники и агонии нынешнего режима».

Что, по мнению депутатов, дает право требовать отставки Президента.

В действительности в суд на действия городского совета, который неправомерно не допустил к жеребьевке состава ТИК несколько «не понравившихся» парторганизаций, подали «пострадавшие» местные отделения УНП и «Поры», которым помагал крист комитета избирателей. Рядовой избирательный спор, слишком мелкий не только для Президента и его «команды», но и для руководства областного уровня. Естественно, что на суд в связи с этим делом никто «не давил» - у городских парторганизаций для этого нет и быть не может необходимого ресурса. Или «крыши» - по понятиям братьев из северодонецкого горсовета.

В действительности нынешняя истерика северодонецкой власти связана с другим: раньше она легко решала проблемы выборов при помощи различных манипуляций. Которые надежно покрывались судами. «Нынешний режим» кое в чем изменил общество, и уже далеко не гарантировано, что суд обязательно примет сторону вельможных нарушителей, как это было в эпоху Кучмы. Потому манипулировать на выборах стало страшно (снять могут с выборов по суду), а без этого, без нарушения законов нынешняя северодонецкая власть вряд ли удержится на своем месте.

Кстати, утверждение о том, что северодонецкий горсовет якобы не нарушает закон, опровергается содержанием обращения, демонстрирующего неуважение к правосудию. В связи с чем подготовленный проект Юрием Головкой и подписавший обращение руководитель совета должны быть привлечены как минимум к административной ответственности.

Северодонецкий горсовет не смог отменить собственное незаконное решение

26 января сессия Северодонецкого городского совета рассматривала вопрос об отмене собственного решения о запрете проведения митингов перед зданием совета, принятым на сессии 23 декабря прошлого года. По нашим данным, за отмену проголосовало только 14 депутатов.

23 декабря, во время проведения 66-й сессии городского совета, рядом со зданием мэрии третий день стояла палатка КПУ, установленная в знак протеста против повышения в Северодонецке коммунальных тарифов. По предложению депутата Жученко (руководителя местного ЖК) сессия проголосовала за запрещение проведения массовых акций перед зданием горсовета, в связи с чем коммунисты свернули свою акцию.

Это решение городским головою подписано не было и в СМИ не публиковалось. А вчера тот же депутат Жученко предложил его отменить. Поскольку оно нарушает Конституцию Украины.

Против предложения своего коллеги высказался лидер северодонецких регионалов депутат Юрий Головка, который предложил вернуться к рассмотрению этого вопроса 26 марта. То есть после выборов. При голосовании и переголосовании предложения об отмене ранее принятого горсоветом незаконного решения необходимого количества голосов набрано не было.



Редакция газеты «Третий сектор» г. Рубежное, пр. Игрова, 6.
Редактор А. Свельков. Учредитель Луганское областное отделение Комитета избирателей Украины, Северодонецк 11, а/я 43; тел./факс (06452) 4-21-96; e-mail sedline@icomm.lg.ua
Регистрационное свидетельство - ЛП № 57 от 25.10.2000 г.
Тираж 20 000. Заказ №
Издано в ДП «Полиграф-Импульт», г. Северодонецк, пл. Победы, 2

СТЭА «Зеленый світ» планирует участвовать в выборах

16 января состоялась отчетно-выборное собрание Северодонецкой городской экологической ассоциации «Зеленый світ», избравшее новый состав зеленой рады, которую вновь возглавил Сергей Камышан.

На собрании было решено принять участие в выборах депутатов северодонецкого городского совета, делегировав своих членов в список кандидатов от Партии зеленых Украины. Было также принято обращение СТЭА «Зеленый світ» к избирателям города, текст которого публикуется ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

Северодонецкой городской экологической ассоциации «Зеленый світ» к избирателям Северодонецка

КОНСТАТИРУЯ:

что сегодня, как и 20 лет назад, Северодонецк, из-за опасного для здоровья людей загрязнения атмосферы и воды, массового нарушения прав человека становится мало пригодным для нормального проживания городом,

что усугубляется некачественной и недоступной для большинства жителей системой здравоохранения,

массовым сокращением в городе и пригородах площади зеленых насаждений и мест отдыха жителей, ухудшением качества воды в водозаборах и дополнительным загрязнением ее в городских коммуникациях,

вопиющим неуважением властью имущих к достоинству и к интересам простых граждан, крайне низким уровнем морали нынешней городской власти

ЗАЯВЛЯЕМ, ЧТО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕВЕРОДОНЕЦКА ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМО:

Восстановить созданные в 1990-1994 годах системы контроля состояния окружающей среды, от которых в последующие годы властью отказывались. Кислотные туманы в Северодонецке должны уйти в прошлое вместе с Грицишиным. Состояние окружающей среды и медицинского обслуживания должны быть главным приоритетом власти, а не объектом спекуляций и наживы чиновников.

Запретить исполкомовским чиновникам самолично распоряжаться придомовыми территориями и зелеными насаждениями на них, которые должны реально принадлежать и приносить пользу жителям. **Перепланировка внутриквартальных территорий должна осуществляться с согласия большинства жителей близлежащих домов.**

Сократить число городских чиновников и их распорядительно-контролирующие функции. За время пребывания Грицишина у власти число исполкомовских работников возросло в несколько раз - пусть он их забирает с собой!

У каждого жителя города должна быть реальная возможность контролировать власть в вопросах, которые ему интересны. Инициативы и предложения каждого северодонецчанина, направленные на общее благо, должны быть востребованы. **Депутаты должны беспристрастно и компетентно, вдумчиво подходить к рассмотрению вопросов, а не быть марионеткой в руках мэра-кукловода.**

Экономические, экологические и социальные проблемы город должен решать в комплексе. Тарифы на жилищно-коммунальные услуги должны быть экономически обоснованными. Тот, кто рубит сквер под застройку должен заплатить реальную цену, которую необходимо заплатить для обустройства сквера в другом месте.

Установить порядок, по которому каждый гражданин, чьи права были нарушены, сможет найти помощь в городском совете. Покончить с позорной практикой, когда депутаты и исполком отказывают людям в помощи в решении насущных проблем на том основании, что это якобы не компетенция местного самоуправления. Северодонецку не нужен безкомпетентный горсовет.

Коммунальные средства массовой информации должны освещать мнения и взгляды различных партий, общественных организаций, а не только городского головы.

Средства городского бюджета направлять на развитие массовой физкультуры и спорта, в первую очередь, для детей, а не на поддержку элитных видов спорта. Восстановить спортивные детские площадки в кварталах.

НАША ЦЕЛЬ - ЗДОРОВЫЕ УСЛОВИЯ ЖИЗНИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ И ЗАЩИТА ИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ, ЭКОЛОГИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ, СРЕДСТВО ДОСТИЖЕНИЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ - ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ УМНЫХ, ПРИНЦИПАЛЬНЫХ И ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ. МЫ ГОТОВЫ ПОВТОРИТЬ ТО, ЧТО БЫЛО СДЕЛАНО «ЗЕЛЕНИМ СВИТОМ» В СЕВЕРОДОНЕЦКЕ В 1990 ГОДУ.

ВЫБОРЫ 2006 ГОДА ДАЮТ ЖИТЕЛЯМ УНИКАЛЬНУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ:

**Стать полноправными хозяевами города.
Избрать городским головой человека, думающего о людях, а не о своем имидже и благополучии.**

**Платить реальную стоимость жилищно-коммунальных услуг.
Создать предпринимателям все условия для развития бизнеса и создания рабочих мест.**

**Получить нормальное человеческое медобслуживание.
Превратить Северодонецк в экологически чистый зеленый город.**